Esame di Fisica Tecnica A del 26/07/2001 – Architettura


Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 10%)

Una massa di aria secca pari a 12 kg si trova alla pressione di 1 bar ed alla temperatura T1. Essa viene compressa adiabaticamente e reversibilmente sino alla pressione p2. Determinare la temperatura finale ed il lavoro ricevuto.

	Temperatura T1
	T1 = 10 + EF               =                                                     °C

	Pressione p2
	P = 4+D                      =                                                     bar



- Temperatura finale


              


°C


(3 punti)

- Lavoro ricevuto






J


(3 punti)

2° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 10%)

Occorre immagazzinare una massa di 12 kg di vapore saturo, alla temperatura Ts e con titolo x. Determinare il volume del recipiente e la pressione a cui lo stesso deve resistere.

	Temperatura di saturazione Ts
	Ts =   160 + CD         =                                                      °C

	Titolo x
	x =  0.2 + F / 20        =                                                    



- Pressione






bar


(3 punti)


- Volume






m3


(3 punti)

3° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)

Una pompa con prevalenza p alimenta lo zampillo di una fontana, costituito da un ugello con diametro di sbocco D, che si trova alivello con il pelo libero dell’acqua nella fontana. Trascurando le perdite di carico, determinare l’altezza massima raggiunta dallo zampillo rispetto al pelo libero e la potenza erogata dal motore elettrico che fa ruotare la pompa.

	Diametro di uscita dell’ugello
	D  =  5 + C             =                                                        mm

	Prevalenza della pompa
	p = 0.3+0.1*D      =                                                       bar


- Altezza zampillo H

 



m


(3 punti)

- Potenza della pompa





W


(3 punti)

4° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)

In un impianto di climatizzazione in cui l’aria viene erogata alla temperatura T, un manometro posto subito prima di una bocchetta di ventilazione indica una sovrappressione p. Determinare il coeff. di accidentalità  della bocchetta, conoscendo la portata in volume di aria che sta fluendo ed il diametro nominale del condotto.

	Temperatura dell’aria
	   =  16 + B               =                                                      °C

	Sovrappressione
	p   =  13 + 0.1 * D    =                                                       Pa

	Portata in volume
	Qv   =  0.5 + E / 5        =                                                      m3/s

	Diametro nominale del condotto
	D    =  0.2 + F / 20      =                                                       m


- Coeff. di accidentalità 






       

(6 punti)


Prova Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:


Trascrizione Dispensa punti:                                  

Argomento:







A





B





C





D





E





F





VOTO FINALE   Punti:





Architettura








